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Suomen talous ja talouspolitiikka, Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu, 2.10.2017

Monivalintatehtdvddn (1-12) on aina vastattava, joko a, b, tai c. Kaikista niistd saa 1 pistettd oikeasta
vastauksesta. Tehtdvistd 13-18 saa 2 pistetti oikeasta vastauksesta. Vadrdstd vastauksesta saa 0 pistettd.
Merkitse vastaukset seuraavan sivun vastauslomakkeelle!

1. Valtiontalouden kehysten ulkopuolelle jd4vat (a) toimeentulotukimenot, {b) puolustusmenot, (c)
eduskunnan ja tasavallan presidentin kdayttémenot.

2. Laffer -kéyra kertoo (a) Miten BKT:n kasvu riippuu tuottavuudesta (b) miten verotulot riippuvat
veroasteesta (c) miten julkiset menot riippuvat tulotasosta (BKT per capita).

3. Leontief -tuotantofunktiossa substituutiojousto on (a) 1, (b) 0, {c) daret6n

4. Velkaneutraalisuus tarkoittaa sita, ettd (a) finanssipolitiikka (politiikan teho) on riippumaton valtion velan
madrasta, (b) finanssipolitiikan teho on nolla, {c) finanssipolitiikka vaikuttaa samalla tavalla
kokonaiskysyntédan ja kokonaistarjontaan.

5. Kasvuteoriassa {esim. Solowin mallin mukaan) véestdn kasvuvauhdin liséys (a) laskee elintasoa, (b)
nostaa elintasoa, (c) ei vaikuta elintasoon (elintaso = kokonaistuotanto henkea kohden).

6. Asuntokannan tarjontakayran hintajousto on (a) 0, (b) 1 (c) =
7. Lineaarisen tuotantofunktion tapauksessa panosten substituutiojousto on (a) 0, (b) 1, (c) &aretén.

8. Taylor -sd3&nndssa korko (a) nousee, (b) laskee, (c) ei muutu miksikaan, jos kokonaistuotanto kasvaa.

9. Pankkien perinteinen oman padoman vaatimus (prosenttia taseesta) on: (a) 5 %, (b) 8 %, (c) 10 %.

10. Vaihtosuhde (a) paranee, {b) pysyy ennallaan, {c) heikkenee, kun valuuttakurssi devalvoituu.

11. Julkisyhteiséjen menoista suurimman erdn muodostaa (a) koulutus, (b) sosiaaliturva, (c)
terveydenhuolto.

12. Tydvoiman tarjonta samaistetaan usein tilastolliseen kisitteeseen (a) tydikdinen viestd, (b) tyélliset, (c)
tyovoima.

13. Mika on Gordonin kasvumalli? (Vain kaava ja symbolit selitettyin&)

14. Sosiaaliturvarahastot kansatalouden tilinpidossa koostuvat kahdesta instituutiotyypistd. Ne ovat (max
neljd sanaa):

15. Pankin talletukset ovat 100 miljoonaa euroa. Pankin oma pddoma on 20 miljoonaa euroa ja pankin
reservit ovat 10 miljoonaa euroa. Miten suuri on pankin myéntdmien lainojen maara?

16. Pankkitoiminnan riskit ovat: (kolme sanaa)

17. Kotitalouksien kulutuksen C ja tulojen Y? vilinen riippuvuus on seuraava C = 0.99Y9, miki on
finanssipolitiikan kerroin?

18. Tyén tuottavuus riippuu kahdesta asiasta (max nelja sanaa)



VASTAUSLOMAKE

Merkitse oikea vastaus selkeésti, esimerkiksi varittimalla oikea ruutu
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